KIRKLARELI iL MiLLi EGITiM MUDURLUGU
2024-2025 EGITiM OGRETIM YILI 7. SINIF FEN BILIMLERI DERSI
1. DONEM iL GENELI ORTAK 2. YAZILI SINAVI

Sinav siiresi 40 dakikadir.

gﬁ\ﬁ?mz Sinav 5 sorudan olugmaktadir.
\OGRENCi NO: Her soru 20 puandir.
1. insanlarin evreni ve uzayi kesfetme hayalleri sonucu, Ruslar tarafindan

1957 yilinda firlatilan Danya’nin ilk yapay uydusu Sputnik-1’den
glinimize kadar uzaya yaklasik 6000 uydu gonderilmistir. Bu uydularin
biylk ¢cogunlugu gdérevlerinin bitiminden sonra uzay boslugunda iglevsiz

iy sekilde ddnmeye devam etmektedirler. Dinya’nin ¢evresinde, degisik

yoriingelerde doénen ve artik herhangi bir islevi olmayan, insan yapimi
cisimlerin tUmu, uzay kirliligi olarak adlandirilir. Bunlarin arasinda émrinu

i tUketmis uydularin yani sira roketlerin uzaya birakilan Ust asamalari ve

yoriingede olusan patlamalarin artiklari vardir. insan kaynakl bu atiklarin
25-30 yil igerisinde artacag! ve uzay arastirmalarinda ¢ok ciddi sorunlara
neden olabilecegdi tahmin edilmektedir.

Uzay kirliliginin, Diinya yoriingesinde dolanan Uluslararasi Uzay istasyonu’na yonelik gelecekte yol

acgabilecegi sorunlardan 2 tanesini yaziniz.

2,
2 Gorselde mitoz ve mayoz bélinmenin bazi
evreleri karigik sekilde numaralandiriimistir.
5
a. 2n =4 kromozomlu bir hiicrede gerceklesen b. Homolog kromozomlar arasindaki parca
mitoz ve mayoz boéliinme evrelerini gosteren degisimi kag numaral gorselde
gorsellerin numaralariny, ilgili béliinmeye gerceklesmektedir?

uygun olarak tabloya yaziniz.

Mitoz

Mayoz

1 Diger sayfaya geginiz.
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Mitoz Bolunme

4 N

Mitoz

Buna gore, 2n=46 kromozomlu bir hiicrede
gerceklesen mayoz béliinmenin agamalarini
mitoz boliinme 6rnegindeki gibi kromozom
sayilarini da belirterek sematik sekilde
cizerek gosteriniz.
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Bir hlicrede gergeklesen mitoz bollinme olayi basit bir
sekilde modellenmistir.

2n=46 kromozomlu bir insanin ilireme ana
hiicresindeki mayoz boliinme sonucu kag
adet sperm hiicresi olusur ve bu sperm hiic-
relerinin kromozom sayilari nedir?
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Ozdes A, B ve C cisimleri 1 metre yiiksege ¢ikarilmak istenmektedir. Cisimleri X noktasindan
Y noktasina gikarmak igin yapilan isleri biiyiikten kii¢lige dogru siralayiniz.

Diger sayfaya geginiz.
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Bir parasiit¢cii ugaktan serbest atlayisa
basladiktan bir siire sonra parasiitiinii
acmaktadir. Parasiit acildiktan sonra
parasutgiiniin siiratinde nasil bir degisim
olur agiklayiniz.

Belli bir ylkseklikten serbest birakilan cisimlere hava
molekdullerinin uyguladigi direng kuvvetine hava
direnci denilmektedir.

Parasiit¢iiniin ugaktan atladigi andan
itibaren parasiitiinii a¢tigi ana kadar gegen
siuirede kinetik enerjisindeki degisim nasil
olur?

Cevaplarinizi kontrol ediniz.




